# RPACHAS TEYOPA

Орган, Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.). Год издания второй. Выходит 1 раз в неделю.

Плата за об'явлении: строка петита 60 р.

Алрес релакции: с. Устыцильма, Архангельской губ. Уком.

№ 47 (67).

Воскресенье, 30 Октября 1921 г.

## Спешите на помощь голодающим!

В этом году Поволжских крестьян постигло ужасное бедствие. На их полях и лугах не было и признаков урожая. Двадцать миллионов крестьян Поволжья обречены на гибель от голода, если им не помочь. А между тем за последние 3 года те же крестьяне сами дали рабочим в городах и крестьянам Севера более третьей части всего собранного государством хлеба в виде излишка от своих хозяйств. Вся эта многомиллионная крестьянская масса, среди которой имеется несколько миллионов детей, стоя на пороге мучительной голодной смерти, ждет помощи со стороны. Помощь эта должна быть быстрой и действительной, потому что время не терпит, своих запасов у голодающих нет, а питаться нужно каждый день. Поддержка голодающих теперь спасет их самих, снасет их хозяйства и даст им возможность в будущем отплатить сторицей тем, кто им помогает.

Кто же откликнется на призыв о помощи миллионов голодающих? — Прежде всего обязаны откликнуться их братья трудящиеся — рабочие и крестьяне из тех мест, где урожай дучше. Своими быстрыми пожертвованиями продуктов, вещей, денег они должны доказать, что слышат стоны голодающих братьсв, плач их изнемо-

гающих от голода детишек и готовы поделиться с ними последним...

И мы на самом деле видим, как вся остальная стомиллионная масса российского крестьянства и рабочего класса пришла в движение, чтобы оказать номощь

голодающим вместе с рабоче-крестьянским правительством.

Тысячи вагонов с семенами и продовольствием идут в голодающие губернии, тысячи мизлионов денег собраны и соблраются на это и стехаются в ценгр. Нет ни одного самого отдаленно и глухого уголка России, где бы не производились сборы в пользу голодающих. Наши братья — заграничные рабочие и крестыне, живо отозвались на несчастье голодающего русского крестьянства и также спешат ему на помощь. В Англии, Франции, Америке, Норвегии, Германии и остальных странах трудящиеся, сами полуголодные, производят сборы деньгами и продуктами С хлебом и другими продуктами, пожертвованными, нашими заграничными братьями идут к русским границам и портам поезда и морские пароходы. И это делается в то время, когда буржуазные правительства заграничных стран враждебно настроены к рабочекрестьянской Советской России.

Сами голодающие, получив теперь нервую помощь со стороны, ободрились и почувствовали твердую опору под своими ногами. Почти нет уже того безтолкового уничтожения своего хозяйства, продажи скота и инвентаря, и ухода из родных мест «куда глаза глядят», каковые наблюдались среди голодающих еще месяц тому назад. Значительная часть полей засеяна под озимь привозными семенами. Голодающим

даются пайки, организованы громадные общественные работы.

Но это — первый щаг. Необходима помощь длительная и все увеличивающаяся, так как увеличится и число голодающих, теми, которые имеют небольшие запасы хлеба и с течением времени издержат их.

Товарищи рабочие и крестяне, Лечорцы! Сотрудничайте в евоей газете "Красная Печора". Шлите сообщения о своей жизни и о жизни вашей местности, не стесняясь почерком и изложением.

Ваша газета еплотит всех вас в одну дружную семью.

Печорские крестылие не стоят в стороне от этого всеобщего святого дела помощи своим братьям, крестьянам Поволжья. Сборы в пользу голодающих идут во всех волостях уезда. Но необходимо усилить пожертвования, необходимо довести начатое дело до конца, т. е. поддержать голодающее крестьянство до нового урожая. Иначе помощь теряет смысл. На самом деле, мало разницы, умрет ли от голода крестьянин Поволжья в октябре или в марте, нужно, чтобы он засеял поля и продержался до июля, когда соберет он свой новый урожай и будет им обеспечен не только сам со своей семьей, но сможет дать хлеба и тому же Печорскому крестьянину, у которого нет или нехватает своего хлеба. Поэтому мы должны проявить в самой сильной степени свою самодеятельность, напрячь все силы в деле оказания помощи голодающим и делать это организованным путем, через свои

Пусть не останется ни одного человека. который бы не слышал призыва о помощи многомилионного поволжского крестьянства. Недопустим, чтобы самая плодородная часть России превратилась в пустыню, а население се вымерло!

Все спешите с помощью, которой ждут от вас голодные, умирающие братья!

#### Голод и продналог.

В настоящее время в нашей Советской России такое положение: в Приволжских и Приуральских губерииях, постигнутых полным неурожаем, все населейте и де-

ревенское, и еще более городское стоит у последней черты, лицом к лицу с голодной смертью, в остальной части Республики идет усиленный и спешный сбор продналогов. Всякому ясно, что эти два явления связаны между собою. Собрать хлеб в урожайныых местностях, перекинуть его в голодающие губернии, чтобы засеять там поля и спасти от голодной смерти людей-вот в настоящее ввемя смысл продналоговой кампании, проводимой Советской властью с такой настойчивостью, вызванной крайней необходимостью. При таких обстоятельствах приходится брать не только с сытых, но и с полусытых, чтобы спасти умирающих от голода. Сами голодающие, раньше дававшие государству около третьей части всего хлеба, разумеется, теперь не только ничего не могут дать, но приходится дать им самим почти столько, сколько брали раньше с них. И дать нужно как волостные и сельские комиссии помощи. можно скорее, теперь же. Ряд губериня уже выполнили целиком продналог. Среди них Петроградская губ.. в которой всегда недостает своего хлеба. В большинстве остальных губерний сбор продналога приближается к концу. И результаты этого на лицо. Поля в голодающих губерниях засеяны, сами голодающие получают от государства наибольшую помощь. Но этого все же мало. Необходимо сделать послед... нее усилие, сдать полностью продналог, жертвовать от своих излишков на сколько можно больше.

> В Печорском уезде сбор продналога идет уснешно, но он еще не закончен. Поминте, граждане, что каждый фунт ма

са или масла, сданные Вами, вырывает из костлявых рук голодной смерти вашего брата крестьянина Поволжья и его малых и истощенных до последней степени ребятишек.

С.

Печорский уезд голодающим.

По 27 Октября собрано пожертвований в пользу голодающих Поволжья в Печорском уезде: 3.474 448 руб., носков шерстяных 38 пар, рукавиц 60 пар, зайчины 49 шкур, шерсти овечьей 4 фунта, овчин 3, шапок 7, разных вещей на 100.000 руб, картофеля 23 пуда, ячменя  $5^{1}/_{2}$  пудов, ржи  $1^{1}/_{2}$  пуда, репы 1 п. Вещи отправлены в Архангельск Губтройке для дальнейшей посылки в Поолжье, продукты сданы продорганам по вольным рыпочным ценам в виду затруднительности перевозки их натурой. Подробный отчет с именами жертвователей будет опубликован.

От шести волостей, самых отдаленных, сведений о сборе пожертнований еще не получено.

Уездная тройка номощи голодающим.

Помощь голодающим Поволжья. Крестьяне — голодающим.

В Опежском уезде по 24 сент. собрапо в пользу голодающих ячменя 22 пуда, ржи 1 пуд. овса 3 пуда, картофеля 300 пуд, денег 1807000 руб.

В Пинежском, Шенкурском и Холмогорском уездах организованы З дома для инвалидов, прибывающих из Поволжья, на

25 человек каждом.

Крестьяне Пинсжск. у., Покшенгской вод. собрали 1 пуд. ржи, 36 п. ячменя, 32 п. картофеля и 28163 руб.

В Пуйской вол, Иненкурск. у. собрано 24 п. картофеля, 22 п. зерна, 6 п. муки, 12 ф. грибов, 30 порож. мешков и 80604 рубля.

В Черниговской губ собрано свыше 140 миллионов денег и 126 вагонов ве-

шей.

Рабочие — голодающим братьям крестьянам.

Арх. союз транспортников постановил отчислеть в пользу голодающих 100000000 рублей.

Рабочие ст Севастополь и рабочие и служащие Астраханского мыловаренного завода решили работать по 2 сверхурочных часа в пользу голодающих.

Помощь из за-границы.

Из Швеции направляется пароход с грузом продовольствия и др. предметов для голодающих.

Красная армия — голодающим.

Красноармейцы Кавказской армии, Московск. и Петроградского округов собрали: 821196788 рублей, 903 рубля золотом, 32778 п. хлеба, 578 п. крупы, 159 п. сахару и др. продуктов.

Дети голодающих губерний ждут помощи.

В Самарской губ. количество гокодающих детей до 16 лет в октябре достигает 1.160.000 человек; из них в деревне 95%, около 60.000 помещено в детские дома, 100.000 эвакуировано и 1.000.000 нуждается в помощи. Владимирская губ. готова принять 1000 детей.

В Самарском у. организовано 42 приюта. Меры Сов. Правительства помощи голодающим.

Наркомирод ассигновал на общественное питание голодающих 7.000.000 пуд. хлеба и кроме того других продуктов. Во всех учреждениях Наркомфина и наркомпочтеля взимается 1/2°/0 с переводных частными лицами сумм и 10°/0 провозной платы с частных пассажиров.

## партийная жизнь.

В исполнение постановления центральных органов Р. К. П. о проверке личного состава партии и очистке ея от негодного элемента, при Печорской уездной организации Р. К. П. (б.) с 21 сент. по 16 окт. с. г. работала особая проверочная комиссия. Организация работы по проверке в Печорском уезде по соглашению Архгуб-компартии с компартией Зыробласти была поручена последней.

Печогская провкомиссия организовалась 19 сентября в составе 3-х тов-ей, из которых 2 избраны на об'единенном собрании Печукома и тов-ей с партийным стажем не менсе 2-х лег, и представителя Зыробкома. К работе комиссии были привлечены еще 4 тов-ща в качестве ее

уполномоченных.

Общее число проверенных комиссией коммунистов, членов и кандидатов 380, вновь принято ксмиссией 7 кандидатов. Из 380 коммунистов проверено членов 294 и кандидатов 86. По социальному положению: крестьян 329, рабочих 35, интеллигентов 16. Исключено из партии 22 члена и 9 кандидатов, всего 31 человск.

Несколько тов-ей, находившихся во время работ комиссии в отлучках и командировках на окраинах уезда еще не

подверглись проверке.

## Профессиональная жизнь.

Профсоюзы не отстают.

Печорское отделение Профсоюза Совслужащих на общем собрании постановило отчислить в пользу лолодающих Поволжья с каждого члена союза месячное жалование за Сентябрь, 3-х дневный паск хлеба и 5% с жалования в каждый из последующих месяцев

Пленум Упрофбюро.

Во Вторник 1-го Ноября в 6 час. вечера состоится заседание Пленума Упрофоюро. В повестке дня стоят: доклад Президиума, доклад экономических органов, довыборы членов Президиума и проч.

Районный с'езд водников.

17—19 Октября в д Диюр Красноборской вол. состоялся с'езд водников На с'езде был организован Райкомвод.

В докладах с'езда, главным образом было обращено внимание на экономические вопросы в связи с новым экономическим курсом и на поднятие производительности труда.

### МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Долой тьма!

В начале октября с г. под руководством тов. Тиронова С. И. в дер. Бугаево организован культурно-просветительный кружок из местной молодежи. Силами кружка 14 окт. был поставлен спектакль впервые в нашей деревне. Спектакль имел большой успех. Зрители — местные граждане, молодежь, учащиеся — награждали артистов дружными рукоплесканиями. В перерывах играл грамофон. Желательно, чтобы постановка спектаклей продолжалось и впредь. Бугаевцы.

#### Новая экономическая политика.

В Арх-ске разрешено открытие частных

транспортных контор

В Арх ском порту разгрузка ипостранных пароходов ндет очень успешно. Продуктивность труда превышает норму до военного времени.

#### Кооперация и товарообмен-

Кооперативные организации в Арх. губ.

В Арх. губ. на 1/х имеется 821 кооперативное товарищество и коллективное хозяйство; из них: потребительных обществ 219, с.-х.—68, кустарно-промышленных артелей 534 (охотнич. 50, лесорубочных 139, смолокуренных 47, разных 136).

Цены в Архангельске.

Цены в Арх-ске 16/х: пшеница — 140.000 руб. пуд., мука ржаная — 170.000 руб., пшеничная—160.000 руб., овес—100.000 руб., соль—150.000 руб., масло — 40.000 руб. фунт, картофель — 30.000 руб. пуд, мясо—12.000 руб. унт, яйца —12.000 руб. десяток, рябчи л — 6.000 руб. штука.

#### Товарообмен сзаграницей.

В Арх-ске грузится лесом 12 иностр. пароходов.

В сентябре Арх-ским внешторгом отправлено разного груза 586.000 пуд., при-

нято около 30.000 пуд.

Между 1-7 окт. прибыли в Арх. 7 норвежских пароходов с 22.500 боч. сельдей, 11.907 мешков муки, 5.660 тонн угля, 3010 тонн кокса. Русский пароход и парусник привезли 37.500 пуд. рыбы, 586 мест штучного товара. В тот же период отправлено в Англию 9 пароходов — 80.164 стандартов пиленого леса.

Издатель: Печуездотделение «Роста». Редактор Редакционная Коллегия.